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СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ 

ТУРИСТСЬКОГО ПОТЕНЦІАЛУ ДЛЯ РОЗВИТКУ 

БІЗНЕСУ В РОМЕНСЬКІЙ ТЕРИТОРІАЛЬНІЙ 

ГРОМАДІ 

У статті досліджений потенціал бізнесу у Роменській територіальній 

громаді. Обґрунтовані питання, щодо вдосконалення розвитку бізнесу. Також 

розглянутий стан розвитку туризму, його перспективи, проаналізовані чинники 

розвитку та попиту. Стан туристичної індустрії цієї громади. 
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туристичний потенціал. 

 

В статье исследован потенциал бизнеса в Роменском территориальном 

обществе. Обоснованы вопросы по совершенствованию развития бизнеса. Также 

рассмотрен состояние развития туризма, его перспективы, проанализированы 

факторы развития и спроса. Состояние туристической промышленности этой 

общины. 

Ключевые слова: туризм, развитие бизнеса, община, Роменская община, 

туристический потенциал. 

 

The article explores the potential of business in the Romny territorial society. The 

questions of improving business development are grounded. The state of tourism 

development, its prospects are also considered, the factors of development and demand are 

analyzed. The state of the tourism industry of this community. 

Key words: tourism, business development, community, Romny community, tourism 

potential. 

 

Актуальність теми. Роменщина має великий інтерес для туристів. 

Цей край багатий своїми культурно-мистецькими традиціями, а  

також відомий історичними подіями. Саме тому перспективи 

туристського потенціалу бізнесу у Роменській територіальній  

громаді має гарний розвиток. 

Дана тема буде досить актуальною, так як Роменська громада 

багата своїми традиціями та історичними подіями, це сприяє розвитку 

бізнесу цього товариства і велика частка українських туристів відвідує 

громаду із пізнавальною метою.  

Мета даної статті полягає в аналізі стану та перспективу 

використання туристського потенціалу у розвитку бізнесу у Роменській 

територіальній громаді 

Виклад основного матеріалу. Місто Ромен на сьогодні один із 

промислових центрів Сумщини. Поліграфічне обладнання, облицю-

вальна цегла, нафтогазоустаткування, м'ясомолочні та борошняні 

вироби, одяг, взуття і гардинно-тюлеве полотно роменських підприємств 

широко відомі в Україні та за її межами. Історія Ромен досить багата та 
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нараховує багато історичних пам’яток, один із них є сіверянське 

городище «Монастирище», Святодухівський собор, вважається 

унікальним храмом і належить до найзначніших пам’яток українського 

бароко. Поряд із ним (на подвір’ї) розташована Василівська (тепла) 

церква. Це досить цікавий храм, який нагадує дзвіницю із 

трапезною.Скіфські кургани у Пустовійтівці, Пам`ятник останньому 

кошовому отаману П. Калнишевському, Гора Золотуха, пам’ятник свині, 

пам’ятник Тарасу Шевченку, Державний історико-культурний 

заповідник «Посулля» та ін.. [2] 

Також Роменщина відома своїми музеями один із них – це 

Роменський краєзнавчий музей, має одну із найкоштовніших музейних 

колекцій в Україні. Тут зберігаються понад 40 000 історичних, 

культурних матеріалів не тільки Ромен, а й Посулля – історичної області 

на Сумщині. Також у музейному фонді знаходиться 10 000 фоліантів. 

Роменський краєзнавчий музей був заснований майже 100 років 

тому – у 1919, а вже через рік, 28 листопада 1920, була відкрита перша 

експозиція для відвідувачів музею. Засновниками краєзнавчого музею у 

Ромнах стали український скульптор і кінорежисер Іван Кавалерідзе, 

археолог та професор Микола Макаренко, краєзнавець і перший 

директор краєзнавчого музею М. Семенчик. У 2007 році Роменський 

краєзнавчий музей увійшов до складу історико-культурного 

заповідника «Посулля». [5] 

Найцікавішими експонатами у краєзнавчому музеї є скіфські 

старожитності та пам'ятки слов'янської доби, Євангеліє останнього 

кошового отамана Петра Калнишевського, ікона «Роменська Мадонна» 

Григорія Стеценка, оригінал Литовського статуту 1588 року і торбан 

(музичний інструмент) Тараса Шевченка.  

Ромни – це місто, де гриміла козацька слава, тож тут є багато 

експонатів, які мають стосунок до цієї доби: різні козацькі монети, 

зброя, колекція справжніх козацьких люльок. Ромни – черговий доказ 

туристичного потенціалу Лівобережжя (та й України загалом). Щоб 

стати туристичним центром, цьому місту потрібна промоція й 

інфраструктура – історія й архітектура тут вже є. Іншими словами, 

туристичними об’єктами Ромни забезпечені.[2] 

Досліджуючи цю громаду можна зазначити, що вона багата  

своїми історичними та культурними пам’ятками, що сприяє  

розвитку потенціалу цієї громади. На початку 20 століття у Ромнах  

було 12 православних церков, костьол, 4 синагоги – більшовицьку 

навалу пережили не всі. Крім згаданих вище храмів, у Ромнах 

збереглося ще два десятки пам’яток архітектури: житлові будинки, 
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гімназії, училища, банки… Місто має значний туристичний потенціал, 

але ж інфраструктура і промоція залишають бажати кращого. І таких 

міст в Україні сотні. 

Славиться Ромен своїми талантами. Яскравий вклад в українську та 

світову науку внесли наші земляки-академіки: видатний фізик Абрам 

Йоффе; відомий хімік Василь Коршак; видатний фізик в галузі  

механіки, засновник американської школи з дослідження проблем теорії 

пружності і опору матеріалів Степан Тимошенко; терапевт Макс 

Губергріц; геолог і палеонтолог Олексій Борисяк; фізіолог Василь 

Чаговець та багато інших. 

Значний внесок у розвиток науки продовжують робити наші 

видатні сучасники-земляки. В Україні - доктор геологічних наук, 

професор Дмитро Макаренко; доктор технічних наук, професор Юрій 

Стоян; доктор філологічних наук, професор Олександр Губар; доктор 

медичних наук Ніна Братусь; спеціаліст в області сільськогосподарських 

наук Петро Марченко. В Росії: кандидат економічних наук Валерій 

Зеленський; доктор медичних наук, професор Ольга Добромислова; 

академік, заслужений діяч науки Російської Федерації, головний 

невропатолог Санкт-Петербурга - Олександр Скоромець - фундатор 

премії, якою нагороджуються здібні учні школи його рідного села 

Анастасівки, сільських шкіл району, Сумського медичного училища. В 

Білорусі: доктор біологічних наук, професор Євген Черницький.[4] 

Ромен – батьківщина відомих письменників: Бориса Антоненка-

Давидовича; Зіновія Біленка; Олександра Грабини; Григорія Майфета; 

Володимира Суходольського, інших літераторів. 

Літературне життя міста також невіддільне від славних  

імен Тараса Шевченка, Василя Капніста, Григорія та Василя  

Полетик, Пилипа Капельгородського, Павла Ключини, Олекси 

 Ющенка; Миколи Бажанова. 

ТУРИСТИЧНІ МАРШРУТИ (співпраця відділу культури 

міськвиконкому з туристичною фірмою «Ромен – ТУР – «Скіфія») 

Оглядові екскурсії по місту : 

 «Ромен древній , вічно молодий «; 

 «Козацькому роду нема переводу» (с. Пустовійтівка); 

 «Роменська Мадонна»; 

 «На батьківщині Президента « (с. Хоружівка) 

Разом з тим складовою туристичного потенціалу міста є історико – 

культурна спадщина. Ромни нині нараховується 7 пам’ятників 

монументального мистецтва, 3 пам’ятки архітектури і містобудування, 

які стоять на республіканському державному обліку і 5, які стоять на 
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місцевому обліку. Велику групу серед пам’яток становлять братські 

могили воїнів Радянської Армії, що захищали або визволяли наше місто 

- 11, 2 могили Героїв Радянського Союзу, 1 могила Героя Соціалістичної 

Праці, 6 могил воїнів-інтернаціоналістів, 9 могил діячів української 

культури, літератури та мистецтва. Ще одна група – будинки, пов’язані з 

життям видатних земляків-діячів науки, культури і мистецтва, з 

історичними подіями в житті міста – 11 пам’яток. Цю групу, згідно 

рекомендацій науково-дослідного інституту теорії, історії і 

перспективних проблем радянської архітектури в м. Києві, можна 

збільшити ще приблизно на 20 об’єктів. До важливих пам’яток 

археології слід віднести городище «Монастирище» і ще 3 об’єкти. [2] 

В місті збереглись пам’ятки історії, історії та культури всіх 

категорій і всіх типологічних груп (республіканської і місцевої 

категорій, пам’ятки містобудування і архітектури, історії, археології, 

монументального мистецтва). Фрагменти історичного середовища,а 

також природний і антропогенний ландшафт становлять собою 

самостійну цінність. Від Ромен минулих віків збереглись визначні 

архітектурні ансамблі: Святодухівський собор, міська дума, реальне та 

духовне училище, земська лікарня, археологічні пам'ятки. [3] 

Висновки Проаналізувавши туристський стан розвитку бізнесу 

Роменської громади, можна зазначити, те що це місто багата своїми 

традиціями, пам’ятками, вона може розвиватися та рости, у Роменської 

громади є все для того щоб розвивати туристичний потенціал. Ромен 

зберіг славу культурно - мистецького і духовного центру.  

Аналіз культурно-історичної спадщини дозволяє констатувати, що 

вікова історія країни була не тільки багата подіями, але вона залишила 

численними свідченнями у вигляді історичних міст, пам'яток історії та 

архітектури. 
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